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RESUMEN DE ACUERDOS 

ACTA SESIÓN ORDINARIA Nº 27 (19 de Agosto 2025) 

 

CONCEJO MUNICIPAL PERIODO 2024 - 2028 

 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO Nº 531. Se aprueba sin observaciones con los votos de los señores 

Concejales: Presencial: Sr. Miguel Santana, Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. 

Guillermo Rosales y Sr. Alcalde, Acta Sesión Ordinaria N° 23 de fecha 08.07.2025. 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO Nº 532. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: Presencial: 

Sr. Guillermo Rosales, Sr. Pedro Vergara, Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda y Sr. 

Miguel Santana, Modificación Presupuestaria Presupuesto Municipal - Reasignar Presupuesto – Subvención 

Unión Comunal de Adultos Mayores de Padre Las Casas y Otras. Por un monto total de M$ 8.821.-  

 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO Nº 533. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: Presencial: 

Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda y Sr. 

Miguel Santana, Modificación Presupuestaria Presupuesto Municipal - Reasignar Presupuesto – Actividad de 

Conmemoración del Día de la Mujer Indígena, Programa Mapuche 2025. Por un monto total de M$ 2.390.-  

 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO Nº 534. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: Presencial: 

Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. Miguel Santana y Sr. 

Alcalde, Modificación Presupuestaria Presupuesto Municipal - Reasignar Presupuesto – Ejecución Programa 

de Habitabilidad 2024 (Ejecución 2025). Por un monto total de M$ 800.-  

 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO Nº 535. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: Presencial: 

Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda y Sr. 

Alcalde, Modificación Presupuestaria Presupuesto Municipal - Reasigna Presupuesto – Pago Permisos de 

Circulación y Reembolsos, Dirección de Calidad y Gestión de Servicios. Por un monto total de M$ 6.699.-  

 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO Nº 536. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: Presencial: 

Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda y Sr. 

Alcalde, Modificación Presupuestaria Presupuesto Educación - Reasignar Presupuesto – Devolución de 

Saldos de los Programas Habitabilidades para la Vida I y II del Primer Semestre del Año 2025. Por un monto 

total de M$ 154.-  

 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO Nº 537. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: Presencial: 

Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda y Sr. 

Alcalde, Modificación Presupuestaria Presupuesto Municipal - Reasigna Presupuesto – Contratar Servicios de 

Amplificación y Otros para Desfiles de Fiestas Patrias. Por un monto total de M$ 1.000.-  

 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO Nº 538. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: Presencial: 

Sr. Guillermo Rosales, Sr. Pedro Vergara, Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. 

Miguel Santana y Sr. Alcalde, Incorporar dos modificaciones a la tabla sesión ordinaria N° 27.  

 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO Nº 539. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: Presencial: 

Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana, Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. 

Inés Araneda y Sr. Alcalde, Modificación Presupuestaria Presupuesto Municipal - Presupuesto Municipal – 

Reasigna Presupuesto – Para Mantención y Reparación de Vehículos. Por un monto total de M$ 4.000.-  

 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO Nº 540. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: Presencial: 

Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana, Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. 

Inés Araneda y Sr. Alcalde, Modificación Presupuestaria Presupuesto Municipal - Incorporar Presupuesto – 

Ejecución del “MIDESO - CENTRO COMUNITARIO DE CUIDADOS, SAN RAMON 2025 - 2026”. Por 

un monto total de M$ 34.352.-  
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SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO Nº 541. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: Presencial: 

Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana, Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. 

Inés Araneda y Sr. Alcalde, modificar el destino de los recursos de la Subvención Municipal 2025 otorgada al 

Centro de Padres y Apoderados Escuela Virgen de Guadalupe, de acuerdo al siguiente detalle entregado al 

Concejo por la Dirección de Desarrollo Comunitario: Organización: Centro de Padres y Apoderados Escuela 

Virgen de Guadalupe. D.A. N° 1311, de fecha 17/06/2025. ID 93752. Proyecto: “Aprendiendo con 

notebook”. Original: Monto: $1.500.000.- Modificación: Antecedentes: Carta solicitud de cambio destino de 

los recursos Subvención 2025 ID 96876. Original: Adquisición de 5 notebook y adquisición de Licencia de 

Sotware. Modificación: Reducir la cantidad de notebook y con el saldo restante pagar la licencia del office y 

adquirir una impresora. En definitiva, se adquirirán notebook, licencia e impresora.  

 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO Nº 542. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: Presencial: 

Sr. Guillermo Rosales, Sr. Pedro Vergara, Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. Inés Araneda, Sr. 

Miguel Santana y Sr. Alcalde, Incorporar puntos 7c) Solicitudes de Subvenciones Municipales 

Extraordinarias., y 7d) Solicitud Compromiso de Gestión de recursos COMPLEMENTARIOS Proyecto 

CEPASO Población Meza.  

 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO Nº 543. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: Presencial: 

Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana, Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. 

Inés Araneda y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: Taller Laboral Luz de 

Luna Allekullen, proyecto denominado “Pedestales para Allekullen”, para 15 beneficiarios, con destino de los 

recursos para Pedestales y telar. Por un monto de $500.000.- (quinientos mil pesos).  

 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO Nº 544. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: Presencial: 

Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana, Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. 

Inés Araneda y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: Agrupación de 

Discapacitados Flor Naciente de Padre las Casas, proyecto denominado “Inclusión para todos”, para 15 

beneficiarios, con destino de los recursos para Implementación de vestuario (15 casacas deportivas). Por un 

monto de $375.000.- (trecientos setenta y cinco mil pesos).  

 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO Nº 545. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: Presencial: 

Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana, Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. 

Inés Araneda y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: Taller Laboral 

Codopille, proyecto denominado “Tejiendo reves, derecho”, para 15 beneficiarios, con destino de los recursos 

para Ovillos de lana, macramé y círculos metálicos para tejer .Por un monto de $500.000.- (quinientos mil 

pesos).  

 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO Nº 546. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: Presencial: 

Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana, Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. 

Inés Araneda y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: Comité de Mujeres 

Artesanas Productivas Millahuin, proyecto denominado “Con hilo de mujer”, para 14 beneficiarios, con 

destino de los recursos para Adquisición de toldos, sillas e insumos para telar. Por un monto de $700.000.- 

(setecientos mil pesos).  

 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO Nº 547. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: Presencial: 

Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana, Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. 

Inés Araneda y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: Taller Laboral Las 

Palomas, proyecto denominado “Para comprar materiales para el taller”, para 15 beneficiarios, con destino de 

los recursos para Adquisición de materiales para manualidades. Por un monto de $500.000.- (quinientos mil 

pesos).  

 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO Nº 548. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: Presencial: 

Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana, Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. 

Inés Araneda y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: Comité de Mujeres 
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Artesanas y Agricultoras Wirrin Mapu, proyecto denominado “Taller Laboral Madejas de ideas”, para 12 

beneficiarios, con destino de los recursos para Adquisición de telar de clavos, hilos y biostrech. Por un monto 

de $500.000.- (quinientos mil pesos).  

 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO Nº 549. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: Presencial: 

Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana, Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. 

Inés Araneda y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: Comité de Artesanía 

y Agricultura Wue Peuma, proyecto denominado “Lana”, para 15 beneficiarios, con destino de los recursos 

para Adquisición de lana. Por un monto de $1.000.000.- (un millón de pesos).  

 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO Nº 550. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: Presencial: 

Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana, Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. 

Inés Araneda y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: Taller Laboral 

Weychafe, proyecto denominado “Nuestro mundo de colores”, para 15 beneficiarios , con destino de los 

recursos para Adquisición de pinturas acrílicas y artículos varios de madera. Por un monto de $500.000.- 

(quinientos mil pesos).  

 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO Nº 551. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: Presencial: 

Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana, Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. 

Inés Araneda y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: Taller Laboral 

Mujeres Emprendiendo Camino, proyecto denominado “Pintando sueños”, para 17 beneficiarios, con destino 

de los recursos para Adquisición de pinceles, pinturas, brochas, entre otros. Por un monto de $500.000.- 

(quinientos mil pesos).  

 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO Nº 552. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: Presencial: 

Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana, Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. 

Inés Araneda y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: Taller Laboral Las 

Araucarias, proyecto denominado “Manos tejedoras”, para 15 beneficiarios, con destino de los recursos para 

Adquisición de lanas y palillos. Por un monto de $500.000.- (quinientos mil pesos).  

 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO Nº 553. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: Presencial: 

Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana, Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. 

Inés Araneda y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: Taller Laboral 

Ilusión, proyecto denominado “El Arte del Decoupage”, para 16 beneficiarios, con destino de los recursos 

para Adquisición de artículos de madera. Por un monto de $500.010.- (quinientos mil diez pesos).  

 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO Nº 554. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: Presencial: 

Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana, Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. 

Inés Araneda y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: Taller Laboral 

Codopille, proyecto denominado “Creciendo juntos”, para 13 beneficiarios, con destino de los recursos para 

Adquisición de biostrech. Por un monto de $500.000.- (quinientos mil pesos).  

 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO Nº 555. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: Presencial: 

Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana, Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. 

Inés Araneda y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: Taller Laboral y 

Artesanal Las Camelias de Palihue, proyecto denominado “Fortaleciendo el newen”, para 10 beneficiarios, 

con destino de los recursos para Adquisición de hilo, lana y palillo. Por un monto de $500.000.- (quinientos 

mil pesos).  

 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO Nº 556. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: Presencial: 

Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana, Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. 

Inés Araneda y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: Club Deportivo 

Comercio, proyecto denominado “Implementación deportiva Club Deportivo Comercio”, para 37 

beneficiarios, con destino de los recursos para Adquisición set de equipo de fútbol. Por un monto de 

$500.000.- (quinientos mil pesos).  
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SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO Nº 557. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: Presencial: 

Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana, Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. 

Inés Araneda y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: Club Adulto Mayor 

Nuevo Atardecer, proyecto denominado “Un viaje a Valdivia”, para 17 beneficiarios, con destino de los 

recursos para Actividad recreativa (Tour fluvial y alimentación a Valdivia). Por un monto de $500.000.- 

(ochocientos treinta mil cuatrocientos cincuenta pesos).  

 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO Nº 558. Se aprueba con los votos de los señores Concejales: Presencial: 

Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana, Sr. Raúl Henríquez, Sr. José Luis Hidalgo, Sra. 

Inés Araneda y Sr. Alcalde, complementar el Acuerdo adoptado en Sesión Ordinaria N°12 de Concejo, 

efectuada con fecha 18 de Marzo del año 2025, donde se autorizó el compromiso de aporte municipal, 

correspondiente al 10% del Proyecto denominado "CENTRO DE PARTICIPACIÓN SOCIAL (CEPASO) 

POBLACIÓN MEZA", para postulación regulada por el DS 27 (V.Y.U), Capítulo Primero año 2025, en el 

sentido de autorizar se incluya en dicho acuerdo el compromiso de gestionar recursos complementarios que 

ascienden a la suma de 3.454,21 UF para dicho proyecto. Estos recursos podrán ser gestionados ya sea a 

través de un Organismo Público o Privado, que permita materializar el Proyecto por parte de la comunidad, 

toda vez que el Proyecto obtenga el subsidio por parte del Ministerio de Vivienda. El Proyecto está postulado 

a financiamiento MINVU, LINEA CAP.1 DS27 año 2025 Res. Exenta N°294/2025, cuyo Código es el N° 

26562. DETALLE DESGLOSE FINANCIAMIENTO: INSTITUCIÓN: SUBSIDIO MINVU. MONTO UF: 

7.500. TOTAL UF: 8.250. INSTITUCIÓN: 10% APORTE MUNICIPIO: MONTO UF: 750. INSTITUCIÓN: 

APORTE OTRA INSTITUCION GESTIONADO POR MUNICIPIO. MONTO UF: 3.454,21. TOTAL UF: 

3.454,21. TOTAL: 11.704,21. 
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